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1. Текущее состояние системы общего образования 
 в  Советском городском округе

В Советском городском округе функционирует 9 общеобразовательных учреждений, являющихся самостоятельными юридическими лицами, из которых 2 учреждения являются автономными и 7 - бюджетные  муниципальные общеобразовательные учреждения. В  общеобразовательных учреждениях Советского ГО обучается 3 956 детей, из них в автономных -  1474 детей, в бюджетных -  2482 детей. 

На протяжении последних лет средние муниципальные показатели успешности обучения в общеобразовательных учреждениях Советского городского округа стабильные и на уровне региональных показателей, что подтверждается результатами единого государственного экзамена. В 2011 году 369 выпускников 9-х классов (100%) и 131 выпускник 11-х классов (99,3%) прошли успешно государственную (итоговую) аттестацию и получили документы государственного образца о соответствующем уровне образования. 

В 2011 году все учащиеся 1-х классов начали обучение по ФГОС. Анализ выполнения плана по переходу на новые образовательные стандарты показал следующее. Удельный вес численности школьников, обучающихся на 01 декабря 2011 года по новым образовательным стандартам, составил 14,3% от общего числа обучающихся (1 классы – 439 уч., 2 кл. – 73 уч., 3 кл. – 26 уч.). Для большинства обучающихся в условиях новых стандартов, а это 61,06%, обеспечена возможность пользоваться учебным оборудованием для практических работ в соответствии с новыми ФГОС.

В 2011 году 21,12% педагогических и управленческих кадров общеобразовательных учреждений прошли повышение квалификации для работы по ФГОС НОО, в том числе управленческих кадров –  32%, учителей  начальных классов – 59,32%. 
Организационное и методическое сопровождение деятельности школ в данном направлении осуществлялось МБОУ лицеем №10, являющимся пилотной площадкой по внедрению ФГОС в Калининградской области и тьюторской службой Советского ГО из числа учителей начальных классов МБОУ лицея №10. Во всех школах в соответствии с требованиями ФГОС разработаны образовательные программы. Спроектированы вариативные модели организации внеурочной деятельности детей. Среднее количество часов в неделю внеурочной занятости на одного обучающегося в 2011 году составило 6,721 часов в неделю, в том числе за счет бюджетного финансирования – 6,096 часов, за счет внебюджетного финансирования – 0,625 часов. 

В 2012 году при проведении мероприятий по переходу на новые образовательные стандарты необходимо обеспечить повышение квалификации всех учителей начальных классов; реализацию всеми школами перспективных планов (проектов) развития, направленных на приведение условий реализации ФГОС в соответствие с установленными требованиями; приобретение учебно-лабораторного оборудования для проведения в начальной школе практических работ. 

В 87,5% общеобразовательных учреждений Советского городского округа осуществлена интеграция с системой дополнительного образования. В 100% учреждений имеются отличные от пятибалльной шкалы формы и способы оценивания учащихся, в основном это механизмы накопительной системы оценивания (портфолио) и проектные, творческие и исследовательские работы как способ оценивания.

В 2011 году продолжилась работа по выполнению плановых мероприятий, направленных на изменение школьной инфраструктуры. Так, 33,33 % общеобразовательных учреждений при реализации основных и дополнительных образовательных программ общего образования применяют дистанционные образовательные технологии, которые применяются для обучения собственных учащихся (3,27% от общего числа учащихся).  Актуальной проблемой для малокомплектных общеобразовательных учреждений является слабая материально-техническая и учебная база, доступ к ЭОР осуществляется в основном через Интернет, в полную меру не используются возможности локальной сети общеобразовательных учреждений. Так, созданы условия для работы в школьных библиотеках на стационарных или переносных компьютерах для 75,35% школьников, однако удельный вес численности обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться современными библиотеками и медиатеками, в 2011 году составил 44,44%. 

В 2012 году при проведении мероприятий, направленных на изменение школьной инфраструктуры, необходимо обеспечить: проведение капитальных и текущих ремонтов общеобразовательных учреждений (в соответствии с планом работ по подготовке школ к новому учебному году); оснащение специальным оборудованием и увеличение пропускной способности во всех общеобразовательных учреждениях с целью создания условий для дистанционного обучения; начать техническое перевооружение школ по обеспечению безбарьерной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья; создание на базе МОУ лицея №10 Центра дистанционного обучения.

Большое внимание в 2011 году было обращено на реализацию во всех общеобразовательных учреждениях программ, направленных на формирование здорового образа жизни школьников, в том числе программ по формированию культуры здорового питания. 

Удельный вес численности школьников, обучающихся в зданиях, в которых обеспечено медицинское обслуживание, соответствующее лицензионным требованиям, в 2011 году составил 77,8 процента. В 88,9% общеобразовательных учреждениях Советского городского округа медицинское обслуживание осуществляет квалифицированный медработник. Для другой части школьников медицинское обслуживание организовано на базе МАОУ гимназии №1 на условиях договора (это МБОУ «Центр образования СГО»). 

Количество детей-инвалидов, охваченных дистанционным образованием, составило 8 человек, 2 из которых обучаются по общеобразовательным программам, а 6 – по программам дополнительного образования.

В Советском ГО наблюдается положительная динамика увеличения численности школьников, получающих горячее питание. Охват школьников горячим питанием в 2011 году составил 95% (2010 год  92,57%). Осуществляются меры социальной поддержки отдельных категорий обучающихся по предоставлению горячего питания. 

В 2011 году на территории Советского городского округа началась реализация мер, направленных на создание единой системы электронного информационного обмена в рамках предоставления образовательных услуг. Удельный вес числа общеобразовательных учреждений, перешедших на электронный документооборот (электронные системы управления) составил 100%. В 2011 году органы общественного самоуправления функционировали в 100% общеобразовательных учреждений. Во всех ОУ орган государственно-общественного управления обладает полномочиями по распределению средств стимулирующей части ФОТ, принимает участие в разработке и утверждении основной образовательной программы, в разработке и утверждении программы развития, проектов планов финансово-хозяйственной деятельности. Удельный вес числа общеобразовательных учреждений, которые ежегодно представляют общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности учреждения, и размещенных в сети Интернет составил 100%. Все общеобразовательные учреждения имеют действующие официальные сайты.                   Предусмотренные плановые мероприятия, направленные на развитие самостоятельности школ, в 2011 году выполнены полностью.

По состоянию на декабрь 2011 года удельный вес числа общеобразовательных учреждений, перешедших на нормативное подушевое финансирование, составил 100%, на новую систему оплаты труда  100%.  Доля управленческих кадров по отношению к общей численности работников общеобразовательных учреждений в 2011 году составила 9,29%. 

Объем средств на выплаты стимулирующего характера предусмотрен в размере не менее 20%  от общих поступлений в фонд оплаты труда учреждения.      

Среднемесячная заработная плата учителей за IV квартал 2011 года составила  24 763 руб.  
Таким образом, в общеобразовательных учреждениях Советского городского округа совершенствуется  учебно-методическое, организационное, кадровое обеспечение системы образования, возросла доля школьников, обучающихся в современных условиях. Реализация  проекта  по реализации комплекса мер по модернизации общего образования наряду  с    целевой  Программой  развития  образования  и  приоритетным  национальным  проектом  «Образование»  должна  обеспечить  достижение  ориентиров  национальной  образовательной  инициативы  «Наша  новая  школа».

2. Описание итогов реализации комплекса мер

по модернизации системы общего образования  в 2011 году
Анализируя состояние системы образования в Советском городском округе, можно сказать, что принятые меры позволили более рационально использовать средства, направленные на развитие  системы образования. Оптимизация сети позволила увеличить наполняемость классов. Муниципальная образовательная сеть позволяет предоставлять современное качественное образование детям с различными образовательными запросами и возможностями здоровья, реализовывать основополагающий принцип, используемый  в новом законе «Об образовании».

Удалось значительно улучшить и модернизировать материальную базу образовательных учреждений, появилось новое оборудование. Закуплено и поставлено 63 комплекта лабораторного оборудования, 4 переносные лаборатории.  Приобретено 65 единиц нового спортивного оборудования, 96 новых компьютеров. 

В рамках комплексного проекта модернизации образования всего было приобретено 32 комплекта учебного оборудования для начальной школы. 
Все общеобразовательные учреждения Советского городского округа пополнили фонды школьных библиотек на 9549 ед. учебников и художественной литературой.
В 2011 году 7 ОУ прошли лицензирование медицинских кабинетов. В рамках модернизации образования 5 учреждений приобрело оборудование для организации медицинского обслуживания. 

В общеобразовательных учреждениях городского округа проводилась разносторонняя работа по сохранению и укреплению здоровья школьников. Питанием охвачено 95% школьников. Произведен капитальный ремонт школьных столовых, в 7 учебных заведениях было заменено технологическое оборудование для приготовления пищи.
Реализация мероприятий, направленных на изменение школьной инфраструктуры, позволила подготовить 8 помещений для установки нового оборудования в ОУ. 33 помещения было отремонтировано в целях соответствия требованиям к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся.
           Модернизация общего образования Советского городского округа ставит задачу развития кадрового потенциала. В 2011 году был осуществлен переход к единой региональной образовательной сети повышения квалификации работников образования и удовлетворению каждого педагога на индивидуальные образовательные траектории. 41,9% педагогических и управленческих кадров общеобразовательных учреждений прошли необходимое обучение, в том числе управленческих кадров  16,67%, учителей  52,0%. 
           С целью увеличения заработной платы с 01 сентября 2011 года был проиндексирован норматив бюджетного финансирования на реализацию государственного образовательного стандарта общего образования по образовательным учреждениям на 14 %. Таким образом, с 1 сентября 2011 года в Советском городском округе возрос размер средней заработной платы учителей: в сентябре он составил - 18 895 руб., в октябре - 20 390 руб., в ноябре - 22 115 руб., а в декабре - 24 763 рубля.
3. Описание реализации проекта
по модернизации системы общего образования в 2012 году
Комплекс мер по модернизации общего образования разработан в целях реализации поручения Председателя Правительства Российской Федерации Путина В.В. от 4 апреля 2011 года по модернизации общего образования, повышению заработной платы учителей и включает в себя перечень ключевых мероприятий  по обеспечению современного качества школьного образования.

Общий объем финансирования Комплекса мер в Советском городском округе в 2012 году  составит: из средств федерального бюджета – 12372 тыс. руб., из регионального бюджета – 1714 тыс. рублей.,  из местного бюджета – 1714 рублей. 

Главная задача - создание условий для реализации равного доступа молодых людей к полноценному качественному образованию в соответствии с их интересами, склонностями независимо от материального достатка семьи, места проживания, национальной принадлежности и состояния здоровья.

Целями Комплекса мер по модернизации    общего  образования Советского городского округа являются:

- поддержка и развитие приоритетных направлений государственной образовательной политики;

- повышение качества образовательных услуг.

Для достижения этих целей необходимо решение следующих задач:

- повышение  заработной  платы  учителей;

-обеспечение  качественных условий  обучения,

-развитие  материально-технической  базы  школ,

-модернизация  базовых  школ  и  создание  центров дистанционного  образования;

- подготовка,  переподготовка  и  повышение  квалификации  учителей  и  руководителей  школ

Основные мероприятия по реализации комплекса мер в 2012 году будут направлены на:
приобретение  оборудования (учебно-лабораторного,  учебно-производственного,  спортивного,  оборудования для  организации  медицинского  обслуживания  обучающихся,  оборудования  для  школьных  столовых);
пополнение  фондов  школьных  библиотек общеобразовательных  учреждений;
развитие  школьной  инфраструктуры (текущий  ремонт  с  целью  обеспечения  выполнения  требований  к  санитарно-бытовым  условиям  и  охране  здоровья  обучающихся,  а  также  с  целью  подготовки  помещений  для  установки  оборудования);
повышение  квалификации,  профессиональной  переподготовки  руководителей  общеобразовательных  учреждений  и  учителей.

модернизацию  общеобразовательных  учреждений  путем  организации  в  них  дистанционного  обучения    обучающихся,  в  том  числе  увеличение  пропускной  способности  и  оплата интернет-трафика, обновление  программного  обеспечения  и  приобретение  электронных  образовательных  ресурсов.

осуществление  мер,  направленных  на  энергосбережение  в  системе  общего  образования.  
Таким образом, значительно улучшится и модернизируется материальная база образовательных учреждений, появится возможность закупить  новое оборудование. Планируется закупить и поставить  мобильные цифровые лаборатории по биологии, физике, химии, естественно-научные лаборатории на сумму 3637 млн. руб. за счет средств федерального бюджета; обновить компьютерную технику, приобрести интерактивные комплексы и мобильные классы на сумму 2631,7 млн.руб. (82%) - за счет средств федерального бюджета.
В условиях введения третьего часа физической культуры возникает необходимость переоборудования спортивных залов и площадок, приобретения нового спортивного оборудования. В рамках проекта модернизации планируется приобрести за счет средств федерального бюджета спортивного инвентаря и оборудования на сумму 160 тыс. рублей, а также переоборудовать спортивные залы и площадки на несколько спортивных зон для обеспечения выполнения учебных программ на сумму 553,8 тыс. руб. (42%) - за счет средств федерального бюджета.
В 2012 году при проведении мероприятий, направленных на изменение школьной инфраструктуры планируется проведение капитальных и текущих ремонтов общеобразовательных учреждений на сумму 4609,8 (85%) - за счет средств федерального бюджета. 

В связи с потребностью в обновлении форм реализации образовательного процесса, обновления методик и содержания, а также внедрения  работы с одаренными детьми, с отстающими детьми и детьми с особыми образовательными потребностями, школу-новостройку (МБОУ лицей №10) планируется сделать Центром дистанционного обучения.  Для этой цели необходимо обучить педагогов, оснастить класс дистанционного обучения специальным оборудованием. Кроме того, общеобразовательные учреждения города планируют активнее применять дистанционную форму обучения для организации внеурочной деятельности на дому, для работы с больными детьми,  увеличив пропускную способность канала связи. На эти цели запланировано 301 тыс. руб. из средств федерального бюджета.  
Кадровая политика в сфере образования направлена на целесообразное и оптимальное использование педагогических кадров в соответствии с их профессиональной подготовкой, опытом и личными возможностями. В 2012 году необходимо продолжить работу по повышению  профессиональной компетентности педагогов в вопросах освоения современных образовательных технологий, в частности дистанционными формами обучения, обеспечить прохождение курсовой подготовки руководителей и учителей-предметников в соответствии с  ФГОС. За счет средств федерального бюджета на реализацию данного направления запланировано 280 тыс. руб. (96%).
4. Информация о мерах,                                                                     направленных на привлечение молодых учителей 
на работу в Общеобразовательные учреждения

В образовательных учреждениях городского округа, наблюдается тенденция снижения притока и закрепления молодых педагогов, а также «старения» педагогических кадров.


С целью привлечения выпускников высших учебных заведений для работы в общеобразовательных учреждениях администрации ОУ предоставляют льготы   молодым педагогическим работникам в форме  ежемесячных  выплат, предоставления в первоочередном порядке мест в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, выплаты компенсации части родительской платы, взимаемой за содержание ребёнка в названных учреждениях.  Работа с молодыми педагогами будет продолжена в соответствии с планом  мероприятий, направленных на привлечение молодых специалистов на работу в общеобразовательные учреждения.
	№
	Мероприятия
	Сроки проведения
	Ответственный
	Результат

	1
	Внесение изменений в Положение об оплате труда ОУ с целью оказания поддержки молодым учителям
	Июль – август

2012 г.
	Руководители ОУ
	Повышение оплаты труда молодым специалистам

	2
	Взаимодействие ГОУ СПО «Калининградский региональный социально-педагогический колледж», БФУ им. И.Канта

по вопросам прохождения педагогической практики студентов     на     базе     ОУ г. Советска
	Постоянно
	Управление образования,

ОУ
	Осуществление психологической, педагогической, методической, поддержки выпускникам высших и средних учебных заведений

	3
	Совершенствование системы прогнозирования потребности в педагогических кадрах на основе оценки перспектив развития системы образования муниципального образования, имеющегося кадрового потенциала, движения кадров (прихода, текучести, ухода на пенсию), изменений во внешней среде
	Постоянно
	Управление образования
	Создание базы данных вакансий

	4
	Создание модели  межшкольного и внутришкольного наставничества
	Сентябрь – октябрь 2012 г.
	Управление образования,

ОУ

	Осуществление психологической, педагогической, методической, поддержки молодым учителям

	5
	Организация педагогической мастерской для взаимодействия молодых учителей с победителями  профессиональных конкурсов педагогического мастерства
	В течение года
	Управление образования, руководители методических объединений учителей
	Повышение престижа педагогической профессии

	6
	Проведение семинаров для молодых учителей
	В течение года
	Управление образования, руководители методических объединений учителей
	Рекомендации по организации работы с молодыми учителями

	7
	Обучение учителей использованию современных образовательных технологий
	В течение года
	Управление образования, руководители методических объединений учителей
	Повышение квалификации молодых педагогов

	8
	Проведение муниципального этапа конкурса молодых педагогов
	Сентябрь  2012 г.
	Управление образования
	Поощрение лучших молодых учителей

	9
	Создание на сайте управления образования раздела «В помощь молодому педагогу» 
	Январь - февраль 2012 г.
	Управление образования
	Осуществление психологической, педагогической, методической, юридической поддержки молодым учителям

	10
	Проведение   круглого  стола  и  открытого обсуждения по вопросам  профессионализма совре​менного    молодого учителя    с    участием педагогов-победителей конкурсов профессионального мастерства, представителей  органов власти и средств массовой информации
	Май 2012 г.
	Администрация Советского ГО, управление образования
	Рекомендации по организации работы с молодыми учителями, освещение в СМИ лучшего опыта работы



	11
	Организация проведения на системной основе мониторинга индикаторов кадрового обеспечения:

- количество прибывших молодых специалистов;

-уровень закрепления в образовательных учреждениях молодых специалистов;

- количество педагогических работников в возрасте до 30 лет, работающих в образовательных учреждениях;

- соотношение количества педагогических работников пенсионного возраста и работников в возрасте до 30 лет;

- количество образовательных учреждений, в которых введено наставничество
	В течение года
	Управление образования
	Показатели оценки эффективности проводимой работы общеобразовательными учреждениями и управлением образования по привлечению молодых

учителей в  общеобразовательные учреждения


5. Планируемые достижения в развитии системы общего образования в Советском  городском округе
В результате реализации Комплекса мер предполагается выйти на следующие показатели:

- уровень среднемесячной заработной платы учителей в 3 квартале 2012 года должен составить не менее  20596 рублей.


- доля школьников, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям к условиям осуществления образовательного процесса   в 2012 году – 100 %;


- доля учителей и руководителей общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами начального общего образования, в общей численности учителей в 2012 году – не менее 50 %;

-  доля учителей, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационную категорию и подтверждение соответствия занимаемой должности, в общей численности учителей в 2012 году – не менее 15 %;


- доля общеобразовательных учреждений, осуществляющих дистанционное обучение обучающихся, в общей численности общеобразовательных учреждений в 2012 году – не менее 75 %;

- динамика снижения потребления по всем видам топливно-энергетических ресурсов в 2012 году – положительная.

Оценка достижения показателей будет  осуществляться через систему электронного мониторинга модернизации образования в соответствии с формой и порядком, утвержденными Министерством образования и науки Российской Федерации.

Контроль реализации Комплекса мер в соответствии с заключенными соглашениями осуществляют: на региональном уровне – Министерство образования Калининградской области,  на муниципальном – управление образования администрации Советского городского округа.

